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La méthodologie
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Méthodologie 

 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   

 

 
www.ifop.com 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
 

 
iPhone et iPad 

 
www.ifopelections.fr 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 801 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 16 à 30 ans.  

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée 
par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession/statut) après stratification par région.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-
administré en ligne (CAWI - Computer Assisted 
Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 16 au 20 février 2012  
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 800 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 2,1. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 7,9% et 12,1%.

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les principaux enseignements
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L’enquête exclusive menée par l’Ifop pour Paris-Match auprès des personnes âgées de 16 à 30 ans révèle 

trois enseignements s’agissant de l’état d’esprit et des attentes de la jeunesse française, à deux mois de 

l’élection présidentielle. 

 

 

 Entre confiance individuelle et inquiétudes collectives pour la société. Les jeunes interrogés 

expriment un pessimisme très marqué à l’égard de l’avenir de la société française, et ce quelle que soit 

la catégorie. Cependant, à cette inquiétude collective, les jeunes opposent une foi majoritaire en leurs 

propres capacités : 69% se disent confiants à l’égard de leur avenir. Pour autant, on observe une 

dégradation du moral des jeunes depuis 2011, l’optimisme à l’égard de sa situation personnelle 

décroissant de 7 points (-4 points pour l’avenir de la société). En outre, l’ascenseur social, au cœur du 

pacte républicain connaît des ratés : presqu’un jeune de moins de 30 ans sur deux estime qu’il vivra 

moins bien que ses parents (21% seulement qu’ils vivront mieux).          

 

 Un état d’esprit plutôt sombre, reflet d’un malaise quant à la place de la jeunesse dans la société. 

Dans la hiérarchie des qualificatifs caractérisant l’état d’esprit des jeunes, ces derniers mentionnent 

deux termes pour se qualifier : réaliste (40% contre 6% pour idéaliste) et inquiet (34% contre 19% pour 

optimiste). Cette morosité ambiante est légèrement contrebalancée par un gros quart des jeunes se 

disant ambitieux. En filigrane, se fait toutefois jour une interrogation teintée de malaise chez les 16-30 

ans quant à leur place dans la société : le constat d’une jeunesse française désabusée fait l’objet d’un 

large consensus (81%), de même d’ailleurs que l’image négative qu’en a la société dans son ensemble 

(seuls 21% des répondants ont le sentiment que la société française a une bonne image de sa 

jeunesse). Implicitement, les 16-30 ans ont le sentiment d’être oubliés : la jeunesse n’est pas une 

priorité du gouvernement actuel pour 69% d’entre eux et seule une courte majorité (55%) considère 

que le thème de la jeunesse va occuper une place centrale dans la campagne présidentielle 

Enfin, la hiérarchie des mots préférés par les jeunes mérite d’être relevée : derrière l’inévitable 

Internet, égalité et solidarité ainsi qu’à un degré moindre laïcité recueillent le plus grand nombre de 

citations « très positives », autant de dimensions qui renvoient à des attentes que les 16-30 ans 

considèrent peut-être comme non prises en charge par la société. 

   

Un rapport pragmatique au travail et à la réussite professionnelle. Près d’un jeune sur deux accorde 

aujourd’hui la priorité à son avenir professionnel et à sa carrière (47% et même 61% chez les 16-19 ans), 

objectif qui devance largement les aspects relevant de l’espace privé que ce soit les loisirs et la vie sociale 

(30%) et fait de fonder une famille (23%). Toutefois, chez les 25-30 ans, avenir professionnel et projet de 

vie familiale font jeu égal (36%).  

De surcroît, le travail s’avère bien plus fréquemment considéré comme une nécessité pour gagner sa vie 

(77%) qu’une source d’épanouissement (23% en moyenne et même seulement 31% auprès des cadres 

supérieurs). Dans l’idéal, il n’en reste pas moins que dans près d’un cas sur deux (45%) la vision qu’ont les 

jeunes de la réussite professionnelle renvoie au fait d’avoir un emploi qui leur plaise, conception de la 

réussite qui devance l’idée de disposer de revenus confortables (20%). A cet égard, le fait d’avoir un emploi 

qui laisse du temps pour la vie personnelle (Génération Y ?) et stabilité de l’emploi arrivent à égalité (14%). 

Enfin, le souhait d’être son propre patron apparaît comme une conception de la réussite très peu partagée 

par les jeunes (3% des citations). 
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Les résultats de l'étude
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L’état d’esprit des jeunes
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Les représentations associées à différents termes 

 
 
 
 

Question : Pour chacun des mots suivants, indiquez s’il évoque pour vous 
quelque chose de très positif, d’assez positif, d’assez négatif ou de 
très négatif ? 

 
 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très 
négatif  

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Internet  .............................................  96  52  44  4  4  -  100  

• La responsabilité  ...............................  89  38  51  11  9  2  100  

• La solidarité  ......................................  86  48  38  14  11  3  100  

• L’égalité  ............................................  85  51  34  15  12  3  100  

• La laïcité  ............................................  84  39  45  16  13  3  100  

• Le changement  .................................  81  21  60  19  16  3  100  

• Le travail  ...........................................  80  30  50  20  16  4  100  

• La nation  ...........................................  75  20  55  25  21  4  100  

• La France  ...........................................  71  22  49  29  22  7  100  

• L’identité nationale ...........................  68  24  44  32  24  8  100  

• L’Union Européenne  .........................  66  14  52  34  25  9  100  

• Les services publics  ...........................  62  14  48  38  32  6  100  

• Le libéralisme  ....................................  62  13  49  38  32  6  100  

• L’autorité  ..........................................  61  11  50  39  32  7  100  

• Le socialisme  .....................................  59  12  47  41  32  9  100  

• La mondialisation  .............................  57  8  49  43  33  10  100  

• Le profit  ............................................  53  13  40  47  35  12  100  

• Les réformes  .....................................  53  9  44  47  40  7  100  
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.Les représentations associées à différents termes. 

 
 

Question : Pour chacun des mots suivants, indiquez s’il évoque pour vous 
quelque chose de très positif, d’assez positif, d’assez négatif ou de 
très négatif ? 

 
Récapitulatif : Total Positif 

 
 

 
Ensemble Sympathisants PS Sympathisants 

UMP 
Sympathisants 

FN 

 (%) (%) (%) (%) 

• Internet .............................................  96  98 95 86 

• La responsabilité  ..............................  89  94 88 87 

• La solidarité  ......................................  86  95 85 70 

• L’égalité  ............................................  85  88 93 61 

• La laïcité  ............................................  84  91 84 62 

• Le changement  .................................  81  84 86 77 

• Le travail  ...........................................  80  84 84 79 

• La nation  ...........................................  75  77 93 68 

• La France  ..........................................  71  75 95 61 

• L’identité nationale  ..........................  68  57 82 71 

• L’Union Européenne  .........................  66  69 78 43 

• Les services publics ...........................  62  73 62 48 

• Le libéralisme  ...................................  62  54 81 66 

• L’autorité  ..........................................  61  54 73 72 

• Le socialisme  ....................................  59  91 32 35 

• La mondialisation  .............................  57  55 70 37 

• Le profit  ............................................  53  50 71 54 

• Les réformes  .....................................  53  45 75 50 
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.Les représentations associées à différents termes. 

.Internet. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  96  52  44  4  4  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 96  54  42  4  4  -  
   Femme  ........................................................................ 96  49  47  4  4  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 97  56  41  3  3  -  
   20 à 24 ans  .................................................................. 94  52  42  6  6  -  
   25 à 30 ans  .................................................................. 96  49  47  4  4  -  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 95  50  45  5  5  -  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 98  56  42  2  2  -  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 91  43  48  9  9  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  94  59  35  6  5  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 99  64  35  1  -  1  
Profession intermédiaire  93  51  42  7  7  -  
CSP-  95  45  50  5  5  -  
   Employé  ....................................................................... 95  43  52  5  5  -  
   Ouvrier  ........................................................................ 95  48  47  5  4  1  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 95  58  37  5  5  -  
   CAP/BEP  ...................................................................... 97  49  48  3  2  1  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 92  54  38  8  8  -  
   Bac Général  ................................................................. 97  51  46  3  3  -  
   Bac +2  .......................................................................... 95  49  46  5  5  -  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 96  47  49  4  3  1  
REGION  

      Région parisienne  99  55  44  1  1  -  
Province  95  50  45  5  5  -  
   Nord est  ....................................................................... 95  52  43  5  5  -  
   Nord ouest  ................................................................... 95  45  50  5  4  1  
   Sud ouest  ..................................................................... 92  41  51  8  8  -  
   Sud est  ......................................................................... 95  57  38  5  5  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 91  47  44  9  8  1  
   Communes urbaines de province  ................................ 96  52  44  4  4  -  
   Agglomération parisienne  ........................................... 99  56  43  1  1  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  99  54  45  1  1  -  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 100  44  56  -  -  -  
   Parti Socialiste  ............................................................. 98  55  43  2  2  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 100  59  41  -  -  -  
Modem  100  55  45  -  -  -  
Droite  91  53  38  9  9  -  
   UMP  ............................................................................ 95  53  42  5  5  -  
   Front National  ............................................................. 86  50  36  14  14  -  
Sans préférence partisane  95  47  48  5  4  1  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 96  55  41  4  4  -  
   Pas confiant  ................................................................. 94  43  51  6  5  1  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 97  59  38  3  3  -  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 95  50  45  5  5  -  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 95  48  47  5  4  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les représentations associées à différents termes. 

.La responsabilité. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  38  51  11  9  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 91  39  52  9  8  1  
   Femme  ........................................................................ 88  39  49  12  10  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 88  43  45  12  10  2  
   20 à 24 ans  .................................................................. 85  38  47  15  14  1  
   25 à 30 ans  .................................................................. 93  37  56  7  6  1  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 90  39  51  10  8  2  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 89  40  49  11  11  -  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 81  28  53  19  12  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  96  47  49  4  4  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 97  50  47  3  3  -  
Profession intermédiaire  91  36  55  9  6  3  
CSP-  88  37  51  12  10  2  
   Employé  ....................................................................... 90  37  53  10  8  2  
   Ouvrier  ........................................................................ 85  37  48  15  12  3  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 85  38  47  15  13  2  
   CAP/BEP  ...................................................................... 86  36  50  14  10  4  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 90  41  49  10  9  1  
   Bac Général  ................................................................. 89  40  49  11  9  2  
   Bac +2  .......................................................................... 88  38  50  12  11  1  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 96  36  60  4  3  1  
REGION  

      Région parisienne  89  43  46  11  10  1  
Province  89  37  52  11  9  2  
   Nord est  ....................................................................... 87  34  53  13  9  4  
   Nord ouest  ................................................................... 91  39  52  9  9  -  
   Sud ouest  ..................................................................... 88  41  47  12  10  2  
   Sud est  ......................................................................... 91  37  54  9  8  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 90  36  54  10  9  1  
   Communes urbaines de province  ................................ 89  38  51  11  9  2  
   Agglomération parisienne  ........................................... 89  43  46  11  10  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  93  38  55  7  7  -  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 91  41  50  9  9  -  
   Parti Socialiste  ............................................................. 94  40  54  6  6  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 94  29  65  6  6  -  
Modem  97  37  60  3  3  -  
Droite  86  39  47  14  12  2  
   UMP  ............................................................................ 88  42  46  12  10  2  
   Front National  ............................................................. 87  37  50  13  13  -  
Sans préférence partisane  86  39  47  14  11  3  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 92  42  50  8  7  1  
   Pas confiant  ................................................................. 84  30  54  16  13  3  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 90  45  45  10  10  -  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 89  36  53  11  9  2  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 89  37  52  11  9  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les représentations associées à différents termes. 

.La solidarité. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  86  48  38  14  11  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 85  43  42  15  13  2  
   Femme  ........................................................................ 86  51  35  14  10  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 86  57  29  14  12  2  
   20 à 24 ans  .................................................................. 86  46  40  14  12  2  
   25 à 30 ans  .................................................................. 86  44  42  14  11  3  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 85  43  42  15  12  3  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 87  55  32  13  11  2  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 90  60  30  10  5  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  84  44  40  16  15  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 92  47  45  8  7  1  
Profession intermédiaire  86  41  45  14  9  5  
CSP-  85  44  41  15  12  3  
   Employé  ....................................................................... 87  49  38  13  10  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 83  39  44  17  13  4  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 82  53  29  18  14  4  
   CAP/BEP  ...................................................................... 85  48  37  15  13  2  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 81  45  36  19  16  3  
   Bac Général  ................................................................. 85  49  36  15  11  4  
   Bac +2  .......................................................................... 89  45  44  11  9  2  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 92  47  45  8  6  2  
REGION  

      Région parisienne  85  46  39  15  11  4  
Province  86  48  38  14  12  2  
   Nord est  ....................................................................... 84  48  36  16  13  3  
   Nord ouest  ................................................................... 91  47  44  9  8  1  
   Sud ouest  ..................................................................... 86  50  36  14  10  4  
   Sud est  ......................................................................... 84  49  35  16  13  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 86  49  37  14  13  1  
   Communes urbaines de province  ................................ 86  48  38  14  11  3  
   Agglomération parisienne  ........................................... 87  46  41  13  11  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  94  61  33  6  6  -  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 92  71  21  8  8  -  
   Parti Socialiste  ............................................................. 95  57  38  5  5  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 93  67  26  7  7  -  
Modem  88  54  34  12  10  2  
Droite  79  31  48  21  18  3  
   UMP  ............................................................................ 85  38  47  15  14  1  
   Front National  ............................................................. 70  21  49  30  24  6  
Sans préférence partisane  83  48  35  17  12  5  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 88  49  39  12  10  2  
   Pas confiant  ................................................................. 82  46  36  18  14  4  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 88  49  39  12  8  4  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 88  47  41  12  11  1  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 84  48  36  16  13  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour Paris Match - Enquête auprès des jeunes - Février 2012  13 

.Les représentations associées à différents termes. 

.L’égalité. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  51  34  15  12  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 86  48  38  14  11  3  
   Femme  ........................................................................ 84  53  31  16  12  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 84  58  26  16  12  4  
   20 à 24 ans  .................................................................. 80  48  32  20  16  4  
   25 à 30 ans  .................................................................. 87  48  39  13  10  3  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 85  47  38  15  12  3  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 86  58  28  14  11  3  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 75  45  30  25  18  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  90  47  43  10  10  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 93  53  40  7  7  -  
Profession intermédiaire  88  54  34  12  10  2  
CSP-  81  45  36  19  14  5  
   Employé  ....................................................................... 84  46  38  16  13  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 79  43  36  21  15  6  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 84  54  30  16  13  3  
   CAP/BEP  ...................................................................... 81  47  34  19  13  6  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 76  50  26  24  20  4  
   Bac Général  ................................................................. 84  49  35  16  12  4  
   Bac +2  .......................................................................... 88  48  40  12  10  2  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 94  57  37  6  5  1  
REGION  

      Région parisienne  85  51  34  15  11  4  
Province  85  51  34  15  12  3  
   Nord est  ....................................................................... 82  46  36  18  14  4  
   Nord ouest  ................................................................... 85  54  31  15  11  4  
   Sud ouest  ..................................................................... 85  55  30  15  9  6  
   Sud est  ......................................................................... 86  51  35  14  12  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 86  48  38  14  11  3  
   Communes urbaines de province  ................................ 84  51  33  16  12  4  
   Agglomération parisienne  ........................................... 87  53  34  13  11  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  90  64  26  10  8  2  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 95  78  17  5  2  3  
   Parti Socialiste  ............................................................. 88  61  27  12  10  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 94  65  29  6  6  -  
Modem  92  56  36  8  4  4  
Droite  78  36  42  22  18  4  
   UMP  ............................................................................ 93  49  44  7  6  1  
   Front National  ............................................................. 61  22  39  39  32  7  
Sans préférence partisane  84  50  34  16  12  4  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 89  54  35  11  9  2  
   Pas confiant  ................................................................. 74  42  32  26  19  7  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 87  52  35  13  10  3  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 88  53  35  12  9  3  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 82  49  33  18  14  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les représentations associées à différents termes. 

.La laïcité. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  39  45  16  13  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 83  40  43  17  13  4  
   Femme  ........................................................................ 84  38  46  16  13  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 84  44  40  16  13  3  
   20 à 24 ans  .................................................................. 78  38  40  22  17  5  
   25 à 30 ans  .................................................................. 86  38  48  14  11  3  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 83  37  46  17  14  3  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 84  43  41  16  12  4  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 81  39  42  19  15  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  90  45  45  10  10  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 91  47  44  9  9  -  
Profession intermédiaire  86  38  48  14  10  4  
CSP-  80  34  46  20  17  3  
   Employé  ....................................................................... 81  34  47  19  16  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 79  35  44  21  17  4  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 78  37  41  22  17  5  
   CAP/BEP  ...................................................................... 81  32  49  19  14  5  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 79  33  46  21  17  4  
   Bac Général  ................................................................. 83  45  38  17  12  5  
   Bac +2  .......................................................................... 86  41  45  14  12  2  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 91  42  49  9  8  1  
REGION  

      Région parisienne  86  39  47  14  10  4  
Province  83  39  44  17  14  3  
   Nord est  ....................................................................... 78  37  41  22  18  4  
   Nord ouest  ................................................................... 87  34  53  13  10  3  
   Sud ouest  ..................................................................... 85  48  37  15  13  2  
   Sud est  ......................................................................... 83  43  40  17  14  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 88  35  53  12  9  3  
   Communes urbaines de province  ................................ 81  40  41  19  16  3  
   Agglomération parisienne  ........................................... 86  40  46  14  10  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  90  51  39  10  9  1  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 83  63  20  17  14  3  
   Parti Socialiste  ............................................................. 91  50  41  9  8  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 89  40  49  11  11  -  
Modem  92  50  42  8  8  -  
Droite  74  27  47  26  19  7  
   UMP  ............................................................................ 84  34  50  16  13  3  
   Front National  ............................................................. 62  21  41  38  26  12  
Sans préférence partisane  84  37  47  16  13  3  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 85  39  46  15  12  3  
   Pas confiant  ................................................................. 78  38  40  22  17  5  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 85  47  38  15  9  6  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 84  35  49  16  14  2  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 82  38  44  18  15  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les représentations associées à différents termes. 

.Le changement. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  21  60  19  16  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 85  22  63  15  13  2  
   Femme  ........................................................................ 77  19  58  23  19  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 77  20  57  23  20  3  
   20 à 24 ans  .................................................................. 80  24  56  20  16  4  
   25 à 30 ans  .................................................................. 83  19  64  17  15  2  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 82  20  62  18  16  2  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 80  23  57  20  18  2  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 83  15  68  17  7  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  84  20  64  16  15  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 91  19  72  9  8  1  
Profession intermédiaire  83  18  65  17  15  2  
CSP-  81  20  61  19  16  3  
   Employé  ....................................................................... 81  21  60  19  16  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 79  18  61  21  17  4  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 76  25  51  24  20  4  
   CAP/BEP  ...................................................................... 76  24  52  24  20  4  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 77  17  60  23  20  3  
   Bac Général  ................................................................. 85  23  62  15  12  3  
   Bac +2  .......................................................................... 81  20  61  19  17  2  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 91  16  75  9  9  -  
REGION  

      Région parisienne  80  24  56  20  16  4  
Province  82  20  62  18  16  2  
   Nord est  ....................................................................... 77  16  61  23  20  3  
   Nord ouest  ................................................................... 82  25  57  18  16  2  
   Sud ouest  ..................................................................... 83  20  63  17  14  3  
   Sud est  ......................................................................... 85  18  67  15  13  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 83  21  62  17  15  2  
   Communes urbaines de province  ................................ 81  20  61  19  16  3  
   Agglomération parisienne  ........................................... 80  24  56  20  17  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  84  24  60  16  15  1  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 85  26  59  15  12  3  
   Parti Socialiste  ............................................................. 84  23  61  16  15  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 82  26  56  18  18  -  
Modem  88  23  65  12  11  1  
Droite  82  20  62  18  16  2  
   UMP  ............................................................................ 86  19  67  14  12  2  
   Front National  ............................................................. 77  22  55  23  21  2  
Sans préférence partisane  78  18  60  22  18  4  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 86  23  63  14  12  2  
   Pas confiant  ................................................................. 71  15  56  29  25  4  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 85  22  63  15  13  2  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 79  18  61  21  18  3  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 81  22  59  19  16  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les représentations associées à différents termes. 

.Le travail. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  30  50  20  16  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 84  32  52  16  13  3  
   Femme  ........................................................................ 76  27  49  24  19  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 72  30  42  28  25  3  
   20 à 24 ans  .................................................................. 79  22  57  21  15  6  
   25 à 30 ans  .................................................................. 85  34  51  15  12  3  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 84  33  51  16  12  4  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 76  25  51  24  20  4  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 64  29  35  36  31  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  92  40  52  8  8  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 95  42  53  5  5  -  
Profession intermédiaire  88  30  58  12  7  5  
CSP-  77  31  46  23  18  5  
   Employé  ....................................................................... 80  32  48  20  17  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 73  30  43  27  20  7  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 69  29  40  31  27  4  
   CAP/BEP  ...................................................................... 73  33  40  27  22  5  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 79  26  53  21  15  6  
   Bac Général  ................................................................. 79  24  55  21  16  5  
   Bac +2  .......................................................................... 84  33  51  16  13  3  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 92  35  57  8  7  1  
REGION  

      Région parisienne  80  33  47  20  14  6  
Province  80  29  51  20  17  3  
   Nord est  ....................................................................... 77  30  47  23  18  5  
   Nord ouest  ................................................................... 83  25  58  17  15  2  
   Sud ouest  ..................................................................... 82  28  54  18  14  4  
   Sud est  ......................................................................... 78  31  47  22  19  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 83  26  57  17  15  2  
   Communes urbaines de province  ................................ 79  30  49  21  17  4  
   Agglomération parisienne  ........................................... 81  33  48  19  14  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  83  28  55  17  15  2  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 77  26  51  23  18  5  
   Parti Socialiste  ............................................................. 84  25  59  16  14  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 84  38  46  16  16  -  
Modem  89  29  60  11  8  3  
Droite  82  35  47  18  15  3  
   UMP  ............................................................................ 84  35  49  16  15  1  
   Front National  ............................................................. 79  35  44  21  15  6  
Sans préférence partisane  75  27  48  25  19  6  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 88  34  54  12  11  1  
   Pas confiant  ................................................................. 63  21  42  37  27  10  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 87  37  50  13  10  3  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 83  32  51  17  15  2  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 75  25  50  25  19  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les représentations associées à différents termes. 

.La nation. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  20  55  25  21  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 82  27  55  18  15  3  
   Femme  ........................................................................ 69  14  55  31  26  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 70  21  49  30  26  4  
   20 à 24 ans  .................................................................. 73  14  59  27  22  5  
   25 à 30 ans  .................................................................. 80  23  57  20  17  3  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 77  22  55  23  19  4  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 74  18  56  26  22  4  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 68  15  53  32  27  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  83  28  55  17  16  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 87  29  58  13  12  1  
Profession intermédiaire  80  23  57  20  17  3  
CSP-  73  19  54  27  23  4  
   Employé  ....................................................................... 75  18  57  25  22  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 70  20  50  30  23  7  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 71  28  43  29  22  7  
   CAP/BEP  ...................................................................... 75  18  57  25  22  3  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 74  16  58  26  24  2  
   Bac Général  ................................................................. 71  15  56  29  24  5  
   Bac +2  .......................................................................... 80  21  59  20  17  3  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 83  26  57  17  14  3  
REGION  

      Région parisienne  81  28  53  19  16  3  
Province  74  18  56  26  22  4  
   Nord est  ....................................................................... 74  17  57  26  22  4  
   Nord ouest  ................................................................... 78  21  57  22  20  2  
   Sud ouest  ..................................................................... 72  8  64  28  22  6  
   Sud est  ......................................................................... 71  22  49  29  24  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 78  17  61  22  20  2  
   Communes urbaines de province  ................................ 73  19  54  27  22  5  
   Agglomération parisienne  ........................................... 81  29  52  19  16  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  73  14  59  27  24  3  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 61  9  52  39  32  7  
   Parti Socialiste  ............................................................. 77  16  61  23  20  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 69  11  58  31  31  -  
Modem  92  25  67  8  7  1  
Droite  82  34  48  18  16  2  
   UMP  ............................................................................ 93  41  52  7  6  1  
   Front National  ............................................................. 68  27  41  32  29  3  
Sans préférence partisane  71  15  56  29  23  6  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 81  25  56  19  17  2  
   Pas confiant  ................................................................. 63  11  52  37  30  7  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 77  21  56  23  19  4  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 83  24  59  17  14  3  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 70  18  52  30  26  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les représentations associées à différents termes. 

.La France. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  22  49  29  22  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 78  30  48  22  17  5  
   Femme  ........................................................................ 64  13  51  36  28  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 67  17  50  33  26  7  
   20 à 24 ans  .................................................................. 68  23  45  32  25  7  
   25 à 30 ans  .................................................................. 74  23  51  26  20  6  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 71  24  47  29  22  7  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 71  19  52  29  24  5  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 64  17  47  36  23  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  79  31  48  21  12  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 84  34  50  16  11  5  
Profession intermédiaire  75  22  53  25  21  4  
CSP-  66  21  45  34  25  9  
   Employé  ....................................................................... 74  22  52  26  21  5  
   Ouvrier  ........................................................................ 57  21  36  43  30  13  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 67  19  48  33  29  4  
   CAP/BEP  ...................................................................... 65  23  42  35  22  13  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 59  17  42  41  29  12  
   Bac Général  ................................................................. 72  18  54  28  24  4  
   Bac +2  .......................................................................... 77  23  54  23  17  6  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 79  29  50  21  18  3  
REGION  

      Région parisienne  77  24  53  23  17  6  
Province  69  21  48  31  24  7  
   Nord est  ....................................................................... 71  22  49  29  21  8  
   Nord ouest  ................................................................... 73  23  50  27  21  6  
   Sud ouest  ..................................................................... 66  11  55  34  25  9  
   Sud est  ......................................................................... 64  22  42  36  30  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 72  20  52  28  17  11  
   Communes urbaines de province  ................................ 68  22  46  32  27  5  
   Agglomération parisienne  ........................................... 78  24  54  22  16  6  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  71  16  55  29  23  6  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 61  22  39  39  28  11  
   Parti Socialiste  ............................................................. 75  15  60  25  18  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 65  15  50  35  35  -  
Modem  84  29  55  16  7  9  
Droite  79  33  46  21  15  6  
   UMP  ............................................................................ 95  37  58  5  4  1  
   Front National  ............................................................. 61  25  36  39  28  11  
Sans préférence partisane  62  17  45  38  30  8  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 77  27  50  23  18  5  
   Pas confiant  ................................................................. 56  10  46  44  33  11  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 69  26  43  31  24  7  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 81  27  54  19  14  5  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 64  16  48  36  28  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les représentations associées à différents termes. 

.L’identité nationale. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  24  44  32  24  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 70  28  42  30  21  9  
   Femme  ........................................................................ 66  19  47  34  27  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 65  27  38  35  25  10  
   20 à 24 ans  .................................................................. 66  20  46  34  26  8  
   25 à 30 ans  .................................................................. 70  23  47  30  23  7  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 68  22  46  32  24  8  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 68  25  43  32  24  8  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 61  27  34  39  35  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  69  23  46  31  24  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 65  25  40  35  28  7  
Profession intermédiaire  63  22  41  37  26  11  
CSP-  70  22  48  30  23  7  
   Employé  ....................................................................... 70  22  48  30  23  7  
   Ouvrier  ........................................................................ 69  23  46  31  24  7  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 74  30  44  26  18  8  
   CAP/BEP  ...................................................................... 75  25  50  25  19  6  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 71  19  52  29  22  7  
   Bac Général  ................................................................. 63  25  38  37  28  9  
   Bac +2  .......................................................................... 66  24  42  34  25  9  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 62  18  44  38  29  9  
REGION  

      Région parisienne  67  27  40  33  23  10  
Province  69  23  46  31  24  7  
   Nord est  ....................................................................... 68  24  44  32  26  6  
   Nord ouest  ................................................................... 74  22  52  26  21  5  
   Sud ouest  ..................................................................... 65  19  46  35  26  9  
   Sud est  ......................................................................... 64  23  41  36  25  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 78  22  56  22  18  4  
   Communes urbaines de province  ................................ 65  23  42  35  26  9  
   Agglomération parisienne  ........................................... 65  26  39  35  25  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  57  18  39  43  29  14  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 47  16  31  53  26  27  
   Parti Socialiste  ............................................................. 57  19  38  43  30  13  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 64  16  48  36  27  9  
Modem  62  12  50  38  28  10  
Droite  78  33  45  22  17  5  
   UMP  ............................................................................ 82  37  45  18  15  3  
   Front National  ............................................................. 71  32  39  29  22  7  
Sans préférence partisane  70  23  47  30  26  4  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 72  25  47  28  21  7  
   Pas confiant  ................................................................. 58  20  38  42  31  11  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 64  27  37  36  25  11  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 74  23  51  26  21  5  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 65  22  43  35  26  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les représentations associées à différents termes. 

.L’Union Européenne. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  14  52  34  25  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 64  17  47  36  25  11  
   Femme  ........................................................................ 67  11  56  33  25  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 70  15  55  30  22  8  
   20 à 24 ans  .................................................................. 65  14  51  35  27  8  
   25 à 30 ans  .................................................................. 63  13  50  37  26  11  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 62  13  49  38  28  10  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 72  16  56  28  20  8  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 59  7  52  41  34  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  75  26  49  25  15  10  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 84  30  54  16  9  7  
Profession intermédiaire  72  14  58  28  21  7  
CSP-  55  9  46  45  34  11  
   Employé  ....................................................................... 63  12  51  37  28  9  
   Ouvrier  ........................................................................ 45  5  40  55  42  13  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 67  10  57  33  20  13  
   CAP/BEP  ...................................................................... 48  8  40  52  38  14  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 53  11  42  47  35  12  
   Bac Général  ................................................................. 68  17  51  32  23  9  
   Bac +2  .......................................................................... 71  15  56  29  23  6  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 81  21  60  19  15  4  
REGION  

      Région parisienne  69  17  52  31  21  10  
Province  65  13  52  35  26  9  
   Nord est  ....................................................................... 63  13  50  37  26  11  
   Nord ouest  ................................................................... 66  10  56  34  26  8  
   Sud ouest  ..................................................................... 70  7  63  30  21  9  
   Sud est  ......................................................................... 62  19  43  38  30  8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 67  10  57  33  23  10  
   Communes urbaines de province  ................................ 63  14  49  37  28  9  
   Agglomération parisienne  ........................................... 70  18  52  30  19  11  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  72  20  52  28  22  6  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 73  18  55  27  20  7  
   Parti Socialiste  ............................................................. 69  20  49  31  24  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 79  20  59  21  21  -  
Modem  71  15  56  29  25  4  
Droite  60  14  46  40  27  13  
   UMP  ............................................................................ 78  20  58  22  18  4  
   Front National  ............................................................. 43  8  35  57  35  22  
Sans préférence partisane  63  9  54  37  27  10  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 73  17  56  27  21  6  
   Pas confiant  ................................................................. 49  7  42  51  34  17  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 78  25  53  22  16  6  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 72  12  60  28  23  5  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 55  10  45  45  31  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les représentations associées à différents termes. 

.Les services publics. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  14  48  38  32  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 67  18  49  33  26  7  
   Femme  ........................................................................ 57  10  47  43  37  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 65  13  52  35  31  4  
   20 à 24 ans  .................................................................. 62  13  49  38  33  5  
   25 à 30 ans  .................................................................. 61  16  45  39  31  8  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 62  15  47  38  31  7  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 65  12  53  35  31  4  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 58  19  39  42  40  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  60  18  42  40  29  11  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 67  23  44  33  25  8  
Profession intermédiaire  62  13  49  38  32  6  
CSP-  60  16  44  40  33  7  
   Employé  ....................................................................... 65  17  48  35  30  5  
   Ouvrier  ........................................................................ 55  15  40  45  36  9  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 63  10  53  37  31  6  
   CAP/BEP  ...................................................................... 62  20  42  38  31  7  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 59  15  44  41  30  11  
   Bac Général  ................................................................. 60  9  51  40  37  3  
   Bac +2  .......................................................................... 66  17  49  34  31  3  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 65  18  47  35  26  9  
REGION  

      Région parisienne  67  20  47  33  31  2  
Province  61  13  48  39  32  7  
   Nord est  ....................................................................... 59  13  46  41  31  10  
   Nord ouest  ................................................................... 67  11  56  33  28  5  
   Sud ouest  ..................................................................... 59  11  48  41  37  4  
   Sud est  ......................................................................... 59  15  44  41  32  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 66  11  55  34  27  7  
   Communes urbaines de province  ................................ 60  14  46  40  33  7  
   Agglomération parisienne  ........................................... 66  20  46  34  32  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  71  17  54  29  26  3  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 70  24  46  30  27  3  
   Parti Socialiste  ............................................................. 73  16  57  27  24  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 64  12  52  36  32  4  
Modem  54  24  30  46  40  6  
Droite  58  13  45  42  33  9  
   UMP  ............................................................................ 62  12  50  38  35  3  
   Front National  ............................................................. 48  13  35  52  34  18  
Sans préférence partisane  61  12  49  39  33  6  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 67  17  50  33  29  4  
   Pas confiant  ................................................................. 54  9  45  46  36  10  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 62  11  51  38  32  6  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 67  18  49  33  30  3  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 60  14  46  40  32  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les représentations associées à différents termes. 

.Le libéralisme. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  13  49  38  32  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 61  13  48  39  32  7  
   Femme  ........................................................................ 63  13  50  37  33  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 61  15  46  39  34  5  
   20 à 24 ans  .................................................................. 62  13  49  38  33  5  
   25 à 30 ans  .................................................................. 62  12  50  38  32  6  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 62  12  50  38  33  5  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 64  14  50  36  31  5  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 47  21  26  53  41  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  67  10  57  33  28  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 65  9  56  35  28  7  
Profession intermédiaire  57  14  43  43  37  6  
CSP-  61  12  49  39  34  5  
   Employé  ....................................................................... 65  12  53  35  30  5  
   Ouvrier  ........................................................................ 57  13  44  43  37  6  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 61  12  49  39  32  7  
   CAP/BEP  ...................................................................... 65  25  40  35  30  5  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 68  13  55  32  28  4  
   Bac Général  ................................................................. 56  13  43  44  38  6  
   Bac +2  .......................................................................... 61  10  51  39  32  7  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 62  9  53  38  34  4  
REGION  

      Région parisienne  67  14  53  33  26  7  
Province  61  13  48  39  34  5  
   Nord est  ....................................................................... 60  13  47  40  33  7  
   Nord ouest  ................................................................... 66  13  53  34  32  2  
   Sud ouest  ..................................................................... 56  13  43  44  38  6  
   Sud est  ......................................................................... 58  12  46  42  37  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 65  15  50  35  31  4  
   Communes urbaines de province  ................................ 59  12  47  41  35  6  
   Agglomération parisienne  ........................................... 69  15  54  31  25  6  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  53  10  43  47  37  10  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 37  8  29  63  41  22  
   Parti Socialiste  ............................................................. 54  10  44  46  37  9  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 62  11  51  38  32  6  
Modem  64  13  51  36  34  2  
Droite  73  18  55  27  24  3  
   UMP  ............................................................................ 81  15  66  19  18  1  
   Front National  ............................................................. 66  18  48  34  31  3  
Sans préférence partisane  62  12  50  38  34  4  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 66  14  52  34  29  5  
   Pas confiant  ................................................................. 54  11  43  46  40  6  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 64  19  45  36  32  4  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 63  14  49  37  31  6  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 60  10  50  40  34  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les représentations associées à différents termes. 

.L’autorité. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  11  50  39  32  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 65  16  49  35  29  6  
   Femme  ........................................................................ 58  6  52  42  34  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 53  6  47  47  37  10  
   20 à 24 ans  .................................................................. 57  11  46  43  35  8  
   25 à 30 ans  .................................................................. 68  14  54  32  27  5  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 64  14  50  36  29  7  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 57  7  50  43  35  8  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 53  3  50  47  38  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  68  12  56  32  23  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 67  15  52  33  31  2  
Profession intermédiaire  67  16  51  33  28  5  
CSP-  60  12  48  40  33  7  
   Employé  ....................................................................... 58  7  51  42  37  5  
   Ouvrier  ........................................................................ 64  18  46  36  28  8  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 64  13  51  36  26  10  
   CAP/BEP  ...................................................................... 60  14  46  40  33  7  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 55  12  43  45  37  8  
   Bac Général  ................................................................. 59  7  52  41  32  9  
   Bac +2  .......................................................................... 64  13  51  36  30  6  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 66  9  57  34  32  2  
REGION  

      Région parisienne  59  8  51  41  36  5  
Province  62  12  50  38  30  8  
   Nord est  ....................................................................... 58  16  42  42  33  9  
   Nord ouest  ................................................................... 70  13  57  30  28  2  
   Sud ouest  ..................................................................... 64  3  61  36  24  12  
   Sud est  ......................................................................... 58  11  47  42  33  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 63  12  51  37  28  9  
   Communes urbaines de province  ................................ 62  12  50  38  31  7  
   Agglomération parisienne  ........................................... 58  8  50  42  37  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  54  7  47  46  39  7  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 54  10  44  46  33  13  
   Parti Socialiste  ............................................................. 54  4  50  46  42  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 55  16  39  45  35  10  
Modem  58  6  52  42  40  2  
Droite  74  19  55  26  22  4  
   UMP  ............................................................................ 73  14  59  27  24  3  
   Front National  ............................................................. 72  24  48  28  20  8  
Sans préférence partisane  58  9  49  42  32  10  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 65  12  53  35  31  4  
   Pas confiant  ................................................................. 54  9  45  46  32  14  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 53  10  43  47  39  8  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 65  10  55  35  30  5  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 63  13  50  37  29  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les représentations associées à différents termes. 

.Le socialisme. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  12  47  41  32  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 60  13  47  40  29  11  
   Femme  ........................................................................ 59  12  47  41  35  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 65  15  50  35  30  5  
   20 à 24 ans  .................................................................. 57  14  43  43  39  4  
   25 à 30 ans  .................................................................. 59  11  48  41  29  12  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 56  10  46  44  33  11  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 64  16  48  36  31  5  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 76  19  57  24  22  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  53  9  44  47  30  17  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 57  7  50  43  28  15  
Profession intermédiaire  58  13  45  42  31  11  
CSP-  58  10  48  42  34  8  
   Employé  ....................................................................... 57  11  46  43  37  6  
   Ouvrier  ........................................................................ 60  9  51  40  29  11  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 63  15  48  37  28  9  
   CAP/BEP  ...................................................................... 59  16  43  41  35  6  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 56  12  44  44  36  8  
   Bac Général  ................................................................. 58  12  46  42  34  8  
   Bac +2  .......................................................................... 61  14  47  39  30  9  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 59  6  53  41  29  12  
REGION  

      Région parisienne  59  12  47  41  32  9  
Province  60  13  47  40  32  8  
   Nord est  ....................................................................... 59  16  43  41  32  9  
   Nord ouest  ................................................................... 57  9  48  43  36  7  
   Sud ouest  ..................................................................... 69  14  55  31  27  4  
   Sud est  ......................................................................... 59  12  47  41  30  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 62  12  50  38  27  11  
   Communes urbaines de province  ................................ 58  12  46  42  34  8  
   Agglomération parisienne  ........................................... 60  13  47  40  32  8  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  87  27  60  13  12  1  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 83  25  58  17  17  -  
   Parti Socialiste  ............................................................. 91  34  57  9  9  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 78  10  68  22  17  5  
Modem  66  5  61  34  27  7  
Droite  37  6  31  63  46  17  
   UMP  ............................................................................ 32  6  26  68  54  14  
   Front National  ............................................................. 35  6  29  65  44  21  
Sans préférence partisane  53  7  46  47  39  8  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 59  14  45  41  33  8  
   Pas confiant  ................................................................. 62  10  52  38  30  8  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 62  13  49  38  25  13  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 61  13  48  39  32  7  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 57  12  45  43  35  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les représentations associées à différents termes. 

.La mondialisation. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  8  49  43  33  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 52  8  44  48  35  13  
   Femme  ........................................................................ 62  7  55  38  31  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 70  11  59  30  24  6  
   20 à 24 ans  .................................................................. 57  8  49  43  32  11  
   25 à 30 ans  .................................................................. 50  6  44  50  38  12  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 52  6  46  48  36  12  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 67  11  56  33  27  6  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 55  6  49  45  33  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  52  6  46  48  37  11  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 55  7  48  45  34  11  
Profession intermédiaire  56  6  50  44  35  9  
CSP-  51  6  45  49  36  13  
   Employé  ....................................................................... 57  8  49  43  35  8  
   Ouvrier  ........................................................................ 44  4  40  56  36  20  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 63  8  55  37  24  13  
   CAP/BEP  ...................................................................... 53  15  38  47  31  16  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 50  7  43  50  41  9  
   Bac Général  ................................................................. 64  9  55  36  29  7  
   Bac +2  .......................................................................... 56  5  51  44  34  10  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 54  6  48  46  39  7  
REGION  

      Région parisienne  65  13  52  35  26  9  
Province  55  6  49  45  35  10  
   Nord est  ....................................................................... 48  6  42  52  39  13  
   Nord ouest  ................................................................... 64  5  59  36  30  6  
   Sud ouest  ..................................................................... 59  3  56  41  33  8  
   Sud est  ......................................................................... 51  9  42  49  37  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 59  4  55  41  33  8  
   Communes urbaines de province  ................................ 54  7  47  46  35  11  
   Agglomération parisienne  ........................................... 66  15  51  34  27  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  56  8  48  44  32  12  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 56  3  53  44  34  10  
   Parti Socialiste  ............................................................. 55  10  45  45  33  12  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 57  6  51  43  27  16  
Modem  52  1  51  48  34  14  
Droite  55  11  44  45  34  11  
   UMP  ............................................................................ 70  13  57  30  28  2  
   Front National  ............................................................. 37  8  29  63  40  23  
Sans préférence partisane  60  6  54  40  33  7  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 61  9  52  39  31  8  
   Pas confiant  ................................................................. 49  6  43  51  36  15  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 64  13  51  36  26  10  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 66  5  61  34  29  5  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 48  7  41  52  39  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les représentations associées à différents termes. 

.Le profit. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  13  40  47  35  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 59  16  43  41  30  11  
   Femme  ........................................................................ 48  11  37  52  39  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 59  19  40  41  31  10  
   20 à 24 ans  .................................................................. 54  13  41  46  36  10  
   25 à 30 ans  .................................................................. 50  10  40  50  36  14  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 53  11  42  47  35  12  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 55  16  39  45  34  11  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 44  17  27  56  34  22  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  62  13  49  38  31  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 63  14  49  37  28  9  
Profession intermédiaire  54  9  45  46  34  12  
CSP-  50  13  37  50  36  14  
   Employé  ....................................................................... 50  16  34  50  39  11  
   Ouvrier  ........................................................................ 49  9  40  51  34  17  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 55  15  40  45  32  13  
   CAP/BEP  ...................................................................... 46  16  30  54  35  19  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 45  12  33  55  44  11  
   Bac Général  ................................................................. 56  17  39  44  33  11  
   Bac +2  .......................................................................... 61  9  52  39  28  11  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 52  10  42  48  40  8  
REGION  

      Région parisienne  59  17  42  41  32  9  
Province  52  12  40  48  35  13  
   Nord est  ....................................................................... 55  14  41  45  34  11  
   Nord ouest  ................................................................... 52  9  43  48  35  13  
   Sud ouest  ..................................................................... 46  11  35  54  36  18  
   Sud est  ......................................................................... 52  13  39  48  37  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 51  11  40  49  33  16  
   Communes urbaines de province  ................................ 53  13  40  47  35  12  
   Agglomération parisienne  ........................................... 59  18  41  41  34  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  43  8  35  57  42  15  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 19  5  14  81  48  33  
   Parti Socialiste  ............................................................. 50  10  40  50  39  11  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 41  4  37  59  44  15  
Modem  58  13  45  42  31  11  
Droite  64  20  44  36  28  8  
   UMP  ............................................................................ 71  23  48  29  25  4  
   Front National  ............................................................. 54  15  39  46  34  12  
Sans préférence partisane  53  13  40  47  35  12  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 59  15  44  41  31  10  
   Pas confiant  ................................................................. 41  8  33  59  43  16  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 62  19  43  38  28  10  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 63  15  48  37  29  8  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 43  9  34  57  41  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les représentations associées à différents termes. 

.Les réformes. 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez négatif  Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  9  44  47  40  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 60  13  47  40  34  6  
   Femme  ........................................................................ 46  5  41  54  47  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 39  8  31  61  56  5  
   20 à 24 ans  .................................................................. 56  8  48  44  39  5  
   25 à 30 ans  .................................................................. 58  10  48  42  34  8  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 57  10  47  43  36  7  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 47  7  40  53  48  5  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 35  7  28  65  56  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  71  12  59  29  28  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 75  14  61  25  24  1  
Profession intermédiaire  59  10  49  41  35  6  
CSP-  51  9  42  49  40  9  
   Employé  ....................................................................... 54  11  43  46  40  6  
   Ouvrier  ........................................................................ 47  7  40  53  41  12  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 37  10  27  63  54  9  
   CAP/BEP  ...................................................................... 42  13  29  58  45  13  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 43  4  39  57  51  6  
   Bac Général  ................................................................. 51  8  43  49  44  5  
   Bac +2  .......................................................................... 64  10  54  36  29  7  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 71  10  61  29  26  3  
REGION  

      Région parisienne  59  15  44  41  36  5  
Province  51  7  44  49  42  7  
   Nord est  ....................................................................... 48  8  40  52  42  10  
   Nord ouest  ................................................................... 52  9  43  48  43  5  
   Sud ouest  ..................................................................... 47  5  42  53  50  3  
   Sud est  ......................................................................... 55  6  49  45  38  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 50  5  45  50  43  7  
   Communes urbaines de province  ................................ 52  9  43  48  41  7  
   Agglomération parisienne  ........................................... 58  14  44  42  38  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  48  8  40  52  46  6  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 55  7  48  45  35  10  
   Parti Socialiste  ............................................................. 45  8  37  55  49  6  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 53  9  44  47  45  2  
Modem  73  15  58  27  21  6  
Droite  64  14  50  36  32  4  
   UMP  ............................................................................ 75  16  59  25  24  1  
   Front National  ............................................................. 50  11  39  50  43  7  
Sans préférence partisane  45  5  40  55  45  10  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 59  11  48  41  36  5  
   Pas confiant  ................................................................. 38  4  34  62  52  10  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 53  13  40  47  42  5  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 59  8  51  41  38  3  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 48  8  40  52  42  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance dans l’avenir 

 
 
 

Question : Diriez-vous que vous êtes très confiant, assez confiant, peu confiant 
ou pas du tout confiant concernant ? 

 
 

Récapitulatif : Total Confiant 
 
 

 Juin 20111  Février 2012  

 (%) (%) 

• Votre avenir personnel  ....................................................  76 69 

• L’avenir de la société française ........................................  35 31 

 
 
 

 TOTAL  

Confiant  

Très  

confiant  

Assez  

confiant  

TOTAL Pas  

confiant  

Peu  

confiant  

Pas du tout  

confiant  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Votre avenir personnel  .....................  69  12  57  31  27  4  100  

• L’avenir de la société française  .........  31  2  29  69  49  20  100  

 
 
 

 Ensemble 
Février 2012 

16-19 ans 20-24 ans 25-30 ans 

 (%) (%) (%) (%) 

• Votre avenir personnel  ...............................  69 63 68 73 

• L’avenir de la société française  ...................  31 23 30 36 

 
 

                                                           
1
 Enquête Ifop pour le Ministère de l’éducation nationale, de la jeunesse et de la vie associative réalisée par internet 

du  15 au 21 juin 2011 auprès d’un échantillon de 1000 personnes, représentatif de la population française âgée de 16 
à 30 ans. 
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.La confiance dans l’avenir. 

.Votre avenir personnel. 

 

 

TOTAL  

Confiant  

Très  

confiant  

Assez  

confiant  

TOTAL Pas  

confiant  

Peu  

confiant  

Pas du tout  

confiant  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  69  12  57  31  27  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 75  14  61  25  21  4  
   Femme  ........................................................................ 62  10  52  38  33  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 63  12  51  37  30  7  
   20 à 24 ans  .................................................................. 68  12  56  32  28  4  
   25 à 30 ans  .................................................................. 73  12  61  27  24  3  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 73  13  60  27  23  4  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 64  10  54  36  30  6  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 51  12  39  49  47  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  83  15  68  17  17  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 90  17  73  10  10  -  
Profession intermédiaire  82  12  70  18  14  4  
CSP-  64  12  52  36  32  4  
   Employé  ....................................................................... 70  15  55  30  28  2  
   Ouvrier  ........................................................................ 58  9  49  42  35  7  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 59  12  47  41  33  8  
   CAP/BEP  ...................................................................... 63  20  43  37  32  5  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 61  9  52  39  36  3  
   Bac Général  ................................................................. 67  11  56  33  29  4  
   Bac +2  .......................................................................... 76  11  65  24  20  4  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 85  11  74  15  13  2  
REGION  

      Région parisienne  74  14  60  26  20  6  
Province  67  11  56  33  29  4  
   Nord est  ....................................................................... 63  10  53  37  33  4  
   Nord ouest  ................................................................... 70  11  59  30  27  3  
   Sud ouest  ..................................................................... 69  6  63  31  28  3  
   Sud est  ......................................................................... 69  15  54  31  26  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 69  12  57  31  30  1  
   Communes urbaines de province  ................................ 67  11  56  33  28  5  
   Agglomération parisienne  ........................................... 76  15  61  24  19  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  67  10  57  33  30  3  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 64  6  58  36  31  5  
   Parti Socialiste  ............................................................. 69  11  58  31  28  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 62  11  51  38  35  3  
Modem  81  16  65  19  19  -  
Droite  78  16  62  22  18  4  
   UMP  ............................................................................ 92  18  74  8  8  -  
   Front National  ............................................................. 59  11  48  41  34  7  
Sans préférence partisane  60  9  51  40  33  7  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 86  27  59  14  13  1  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 84  13  71  16  15  1  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 50  4  46  50  42  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour Paris Match - Enquête auprès des jeunes - Février 2012  30 

.La confiance dans l’avenir. 

.L’avenir de la société française. 

 

 

TOTAL  

Confiant  

Très  

confiant  

Assez  

confiant  

TOTAL Pas  

confiant  

Peu  

confiant  

Pas du tout  

confiant  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  2  29  69  49  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 36  3  33  64  47  17  
   Femme  ........................................................................ 25  1  24  75  51  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 23  4  19  77  53  24  
   20 à 24 ans  .................................................................. 30  2  28  70  51  19  
   25 à 30 ans  .................................................................. 36  2  34  64  45  19  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 35  3  32  65  45  20  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 25  2  23  75  56  19  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 25  1  24  75  37  38  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  45  4  41  55  39  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 48  4  44  52  38  14  
Profession intermédiaire  38  2  36  62  41  21  
CSP-  30  2  28  70  48  22  
   Employé  ....................................................................... 34  4  30  66  50  16  
   Ouvrier  ........................................................................ 25  1  24  75  46  29  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 29  1  28  71  51  20  
   CAP/BEP  ...................................................................... 24  4  20  76  43  33  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 23  1  22  77  48  29  
   Bac Général  ................................................................. 27  4  23  73  58  15  
   Bac +2  .......................................................................... 37  2  35  63  45  18  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 44  1  43  56  42  14  
REGION  

      Région parisienne  32  2  30  68  48  20  
Province  31  3  28  69  48  21  
   Nord est  ....................................................................... 25  2  23  75  53  22  
   Nord ouest  ................................................................... 35  2  33  65  49  16  
   Sud ouest  ..................................................................... 33  2  31  67  49  18  
   Sud est  ......................................................................... 31  4  27  69  44  25  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 33  1  32  67  47  20  
   Communes urbaines de province  ................................ 30  3  27  70  48  22  
   Agglomération parisienne  ........................................... 33  2  31  67  50  17  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  32  4  28  68  52  16  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 27  1  26  73  53  20  
   Parti Socialiste  ............................................................. 35  6  29  65  51  14  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 29  2  27  71  51  20  
Modem  41  2  39  59  42  17  
Droite  39  2  37  61  43  18  
   UMP  ............................................................................ 55  3  52  45  44  1  
   Front National  ............................................................. 21  3  18  79  42  37  
Sans préférence partisane  21  -  21  79  53  26  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 44  4  40  56  45  11  
   Pas confiant  ................................................................. 4  -  4  96  55  41  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 41  6  35  59  45  14  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 45  2  43  55  42  13  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 17  1  16  83  54  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les qualificatifs de l’état d’esprit des jeunes 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les adjectifs suivants, quels sont les deux qui caractérisent le 
mieux votre état d’esprit actuel ? En premier ? En deuxième ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• Réaliste  .............................................................................................................  22  40  

• Inquiet  ..............................................................................................................  18  34  

• Ambitieux  .........................................................................................................  14  27  

• Blasé  .................................................................................................................  10  21  

• Optimiste  ..........................................................................................................  10  19  

• Révolté  ..............................................................................................................  8  16  

• Responsable  ......................................................................................................  8  21  

• Serein  ................................................................................................................  4  9  

• Idéaliste  ............................................................................................................  3  6  

• Engagé  ..............................................................................................................  3  7  

 TOTAL ...............................................................................................................  100  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les qualificatifs de l’état d’esprit des jeunes. 
 
 

 
 
 

Question : Parmi les adjectifs suivants, quels sont les deux qui caractérisent le 
mieux votre état d’esprit actuel ? En premier ? En deuxième ? 

 
 
 

- Récapitulatif : Total des citations - 
 
 

 

 
Ensemble  Ayant un 

emploi 
Etudiants / 

Lycéens 
Au chômage, 
sans emploi 

 (%) (%) (%) (%) 

• Réaliste  ..............................................................................................................  40  39 43 38 

• Inquiet  ...............................................................................................................  34  32 34 52 

• Ambitieux  ..........................................................................................................  27  23 36 17 

• Blasé  ..................................................................................................................  21  22 19 26 

• Responsable  ......................................................................................................  21  20 21 18 

• Optimiste  ...........................................................................................................  19 20 18 9 

• Révolté  ..............................................................................................................  16  19 11 21 

• Serein  ................................................................................................................  9  11 5 8 

• Engagé  ...............................................................................................................  7  7 7 8 

• Idéaliste  .............................................................................................................  6  7 6 5 

 TOTAL ................................................................................................................  (*) (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les qualificatifs de l’état d’esprit des jeunes. 

.En premier. 

 

 

Réalis-  

te  

Inquiet  

 

Ambi-  

tieux  

Blasé  

 

Opti-  

miste  

Révolté  

 

Respon-  

sable  

Serein  

 

Idéa-  

liste  

Engagé  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  22  18  14  10  10  8  8  4  3  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

             Homme  ..........................................................................................................................................................................  20  20  13  11  12  8  5  4  3  4  
   Femme  ...........................................................................................................................................................................  25  16  16  9  8  9  10  3  3  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

             16 à 19 ans  .....................................................................................................................................................................  22  15  20  9  9  6  9  4  4  2  
   20 à 24 ans  .....................................................................................................................................................................  25  20  14  10  10  7  7  1  2  4  
   25 à 30 ans  .....................................................................................................................................................................  21  19  12  11  10  10  7  4  3  3  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

             Ayant un emploi  .............................................................................................................................................................  21  19  12  11  10  9  7  5  3  3  
   Etudiants, lycéens  ..........................................................................................................................................................  25  15  18  9  11  6  9  1  3  3  
   Au chômage, sans emploi  ...............................................................................................................................................  20  28  12  10  2  13  9  1  2  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          CSP+  21  8  14  11  10  9  14  3  5  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................................................................................  26  9  12  10  12  5  12  4  5  5  
Profession intermédiaire  21  18  11  12  16  7  7  4  3  1  
CSP-  20  24  12  10  7  11  6  5  3  2  
   Employé  .........................................................................................................................................................................  25  20  13  8  7  10  6  6  3  2  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................................................  14  27  12  13  7  12  6  4  3  2  
NIVEAU DE DIPLOME  

             Sans diplôme/CEP/BEPC  .................................................................................................................................................  24  15  12  9  11  8  11  4  4  2  
   CAP/BEP  .........................................................................................................................................................................  20  23  21  5  9  11  4  2  3  2  
   Bac Technique ou Professionnel  .....................................................................................................................................  20  21  16  11  7  11  6  3  3  2  
   Bac Général  ....................................................................................................................................................................  23  19  18  12  7  5  9  2  3  2  
   Bac +2  ............................................................................................................................................................................  22  17  9  12  12  9  6  6  3  4  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ...........................................................................................................................  23  14  13  10  13  6  10  4  3  4  
REGION  

          Région parisienne  22  18  20  11  8  6  4  5  4  2  
Province  22  18  13  10  10  9  9  3  3  3  
   Nord est  .........................................................................................................................................................................  23  16  12  11  14  9  7  2  3  3  
   Nord ouest  .....................................................................................................................................................................  23  20  12  8  9  9  9  5  2  3  
   Sud ouest  .......................................................................................................................................................................  21  22  17  7  9  9  11  -  1  3  
   Sud est  ...........................................................................................................................................................................  21  17  13  12  9  8  10  4  4  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

             Communes rurales  .........................................................................................................................................................  20  17  14  6  12  13  11  1  4  2  
   Communes urbaines de province  ...................................................................................................................................  23  19  12  12  10  7  8  4  2  3  
   Agglomération parisienne  ..............................................................................................................................................  22  17  21  10  9  5  3  6  5  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

          Gauche  19  18  15  9  11  11  6  3  5  3  
   LO / NPA / Front de Gauche  ...........................................................................................................................................  13  10  11  11  19  20  12  -  -  4  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................................................  23  20  16  8  9  8  4  4  4  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ............................................................................................................................................  14  14  17  9  12  13  7  2  10  2  
Modem  29  10  15  9  8  7  5  8  4  5  
Droite  23  18  16  7  12  7  8  4  2  3  
   UMP  ...............................................................................................................................................................................  26  13  16  4  18  3  10  6  1  3  
   Front National  ................................................................................................................................................................  18  27  17  10  6  11  3  3  2  3  
Sans préférence partisane  23  20  12  14  8  8  9  3  2  1  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

             Confiant  .........................................................................................................................................................................  25  11  17  7  13  6  10  5  3  3  
   Pas confiant  ....................................................................................................................................................................  15  34  8  18  3  12  4  1  3  2  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

             Mieux que ses parents  ...................................................................................................................................................  18  9  20  8  13  7  11  6  5  3  
   Aussi bien que ses parents  .............................................................................................................................................  29  10  17  7  14  5  8  3  4  3  
   Moins bien que ses parents  ............................................................................................................................................  19  28  10  14  5  12  6  2  2  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les qualificatifs de l’état d’esprit des jeunes. 

.Total des citations. 

 

 

Réalis-  

te  

Inquiet  

 

Ambi-  

tieux  

Blasé  

 

Respon-  

sable  

Opti-  

miste  

Révolté  

 

Serein  

 

Engagé  

 

Idéa-  

liste  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  34  27  21  21  19  16  9  7  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

             Homme  ..........................................................................................................................................................................  40  31  25  21  18  20  18  12  9  6  
   Femme  ...........................................................................................................................................................................  40  37  29  21  23  18  15  5  5  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

             16 à 19 ans  .....................................................................................................................................................................  37  34  38  20  19  18  12  6  7  8  
   20 à 24 ans  .....................................................................................................................................................................  42  34  31  16  24  20  17  5  7  5  
   25 à 30 ans  .....................................................................................................................................................................  41  33  20  24  20  19  18  12  7  6  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

             Ayant un emploi  .............................................................................................................................................................  39  32  23  22  20  20  19  11  7  7  
   Etudiants, lycéens ...........................................................................................................................................................  43  34  36  19  21  18  11  5  7  6  
   Au chômage, sans emploi  ...............................................................................................................................................  38  52  17  26  18  9  21  8  8  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          CSP+  47  19  29  18  22  17  16  9  13  10  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................................................................................  55  20  27  14  21  19  11  12  12  9  
Profession intermédiaire  42  29  19  22  23  23  12  13  9  7  
CSP-  35  39  22  23  18  19  23  10  5  6  
   Employé  .........................................................................................................................................................................  40  38  22  18  18  20  21  12  6  6  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................................................  29  39  22  30  19  18  26  8  3  6  
NIVEAU DE DIPLOME  

             Sans diplôme/CEP/BEPC  .................................................................................................................................................  42  32  31  22  17  16  19  7  6  7  
   CAP/BEP  .........................................................................................................................................................................  30  38  34  14  22  19  23  6  6  9  
   Bac Technique ou Professionnel  .....................................................................................................................................  37  37  28  27  16  18  18  9  5  5  
   Bac Général  ....................................................................................................................................................................  39  36  31  22  24  17  11  6  7  6  
   Bac +2  .............................................................................................................................................................................  43  33  19  21  17  20  20  13  9  6  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ............................................................................................................................  47  27  24  17  28  23  9  10  7  7  
REGION  

          Région parisienne  40  32  35  18  20  18  15  10  5  8  
Province  40  34  25  22  21  19  17  8  8  6  
   Nord est  .........................................................................................................................................................................  40  35  25  24  19  21  17  4  8  7  
   Nord ouest  .....................................................................................................................................................................  39  38  25  19  22  19  14  12  7  6  
   Sud ouest  .......................................................................................................................................................................  50  34  25  17  19  17  17  9  8  4  
   Sud est ............................................................................................................................................................................  38  29  25  25  22  18  19  9  8  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

             Communes rurales  .........................................................................................................................................................  37  33  28  17  22  26  18  5  6  7  
   Communes urbaines de province  ...................................................................................................................................  41  34  23  24  21  17  17  9  8  6  
   Agglomération parisienne  ..............................................................................................................................................  40  32  38  18  19  18  12  10  5  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

          Gauche  38  33  27  19  17  20  21  9  5  10  
   LO / NPA / Front de Gauche  ...........................................................................................................................................  33  31  23  23  24  26  27  5  6  2  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................................................  40  35  28  15  16  20  18  12  6  10  
   Europe Ecologie / Les Verts  ............................................................................................................................................  36  26  30  27  15  14  26  3  3  18  
Modem  51  20  27  26  16  19  12  13  8  9  
Droite  39  32  31  16  22  20  14  12  10  4  
   UMP  ...............................................................................................................................................................................  41  21  38  6  25  30  5  16  13  4  
   Front National  ................................................................................................................................................................  37  47  24  27  15  11  23  6  5  5  
Sans préférence partisane  41  38  24  27  23  17  15  5  5  5  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

             Confiant  ..........................................................................................................................................................................  43  23  33  13  24  25  11  12  9  7  
   Pas confiant  ....................................................................................................................................................................  35  58  14  38  12  5  28  1  3  5  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

             Mieux que ses parents  ...................................................................................................................................................  37  19  37  15  22  28  12  15  5  10  
   Aussi bien que ses parents  .............................................................................................................................................  45  22  36  14  21  24  10  11  10  6  
   Moins bien que ses parents  ............................................................................................................................................  38  48  16  29  20  12  23  4  6  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pronostic quant à sa future situation par rapport à 
celle de ses parents 

 
 
 
 
 

Question : Dans l’avenir, pensez-vous vivre mieux, aussi bien ou moins bien que 
vos parents ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 16-19 ans 20-24 ans 25-30 ans 

 (%) (%) (%) (%) 

• Mieux que vos parents  .....................................................................................  21  26 22 18 

• Aussi bien que vos parents  ...............................................................................  33  34 36 30 

• Moins bien que vos parents  .............................................................................  46  40 42 52 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  100  100  
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.Le pronostic quant à sa future situation par rapport à celle de ses parents. 

 

 

Mieux que vos 
parents  

Aussi bien que vos 
parents  

Moins bien que 
vos parents  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  33  46  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 22  33  45  
   Femme  ....................................................................................................................... 20  32  48  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      16 à 19 ans  ................................................................................................................. 26  34  40  
   20 à 24 ans  ................................................................................................................. 22  36  42  
   25 à 30 ans  ................................................................................................................. 18  30  52  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Ayant un emploi  ......................................................................................................... 19  30  51  
   Etudiants, lycéens  ....................................................................................................... 25  37  38  
   Au chômage, sans emploi  ........................................................................................... 19  30  51  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP+  25  27  48  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................... 25  28  47  
Profession intermédiaire  27  34  39  
CSP-  14  29  57  
   Employé  ...................................................................................................................... 14  33  53  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 14  25  61  
NIVEAU DE DIPLOME  

      Sans diplôme/CEP/BEPC  ............................................................................................. 21  38  41  
   CAP/BEP  ..................................................................................................................... 14  31  55  
   Bac Technique ou Professionnel  ................................................................................. 16  29  55  
   Bac Général  ................................................................................................................ 27  31  42  
   Bac +2  ......................................................................................................................... 20  38  42  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ........................................................................ 25  27  48  
REGION  

   Région parisienne  26  32  42  
Province  20  32  48  
   Nord est  ...................................................................................................................... 19  31  50  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 17  39  44  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 22  29  49  
   Sud est  ........................................................................................................................ 22  29  49  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 19  34  47  
   Communes urbaines de province  ............................................................................... 20  32  48  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 26  34  40  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  28  29  43  
   LO / NPA / Front de Gauche ........................................................................................ 21  28  51  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 31  28  41  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................ 26  31  43  
Modem  17  35  48  
Droite  19  37  44  
   UMP  ........................................................................................................................... 20  47  33  
   Front National  ............................................................................................................ 16  21  63  
Sans préférence partisane  17  31  52  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

      Confiant  ...................................................................................................................... 26  40  34  
   Pas confiant  ................................................................................................................ 9  17  74  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

Les jeunes et le travail
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L’objectif prioritaire 

 
 
 
 
 
 
 
 

Question : A l’heure actuelle, dans votre vie, accordez-vous davantage 
d’importance ... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 16-19 ans 20-24 ans 25-30 ans 

 (%) (%) (%) (%) 

• A votre avenir professionnel et à votre 
carrière ..............................................................................................................  47  61 53 36 

• A vos loisirs et votre vie sociale  ........................................................................  30  31 34 28 

• Au fait de fonder une famille  ............................................................................  23  8 13 36 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  100  100  
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.L’objectif prioritaire. 

 

 

A votre avenir 
professionnel et à 

votre carrière  

A vos loisirs et 
votre vie  

sociale  

Au fait de fonder 
une famille  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  30  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 43  35  22  
   Femme  ....................................................................................................................... 49  26  25  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      16 à 19 ans  ................................................................................................................. 61  31  8  
   20 à 24 ans  ................................................................................................................. 53  34  13  
   25 à 30 ans  ................................................................................................................. 36  28  36  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Ayant un emploi  ......................................................................................................... 40  29  31  
   Etudiants, lycéens  ....................................................................................................... 60  32  8  
   Au chômage, sans emploi  ........................................................................................... 38  29  33  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP+  50  25  25  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................... 47  20  33  
Profession intermédiaire  37  35  28  
CSP-  38  29  33  
   Employé  ...................................................................................................................... 34  25  41  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 43  33  24  
NIVEAU DE DIPLOME  

      Sans diplôme/CEP/BEPC  ............................................................................................. 49  42  9  
   CAP/BEP  ..................................................................................................................... 53  22  25  
   Bac Technique ou Professionnel  ................................................................................. 44  27  29  
   Bac Général  ................................................................................................................ 58  30  12  
   Bac +2  ......................................................................................................................... 37  33  30  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ........................................................................ 39  25  36  
REGION  

   Région parisienne  46  30  24  
Province  47  30  23  
   Nord est  ...................................................................................................................... 51  31  18  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 48  29  23  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 44  23  33  
   Sud est  ........................................................................................................................ 42  34  24  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 43  32  25  
   Communes urbaines de province  ............................................................................... 48  29  23  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 45  32  23  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  46  30  24  
   LO / NPA / Front de Gauche ........................................................................................ 56  25  19  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 43  29  28  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................ 44  39  17  
Modem  48  33  19  
Droite  44  30  26  
   UMP  ........................................................................................................................... 48  22  30  
   Front National  ............................................................................................................ 45  35  20  
Sans préférence partisane  48  31  21  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

      Confiant  ...................................................................................................................... 47  28  25  
   Pas confiant  ................................................................................................................ 46  35  19  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

      Mieux que ses parents  ................................................................................................ 51  30  19  
   Aussi bien que ses parents  .......................................................................................... 42  30  28  
   Moins bien que ses parents  ........................................................................................ 47  30  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La conception du travail 

 
 
 
 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, diriez-vous que le travail est avant tout ... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  Profession 

libérale, 
cadre 

supérieur 

Profession 
intermédiaire 

Employé Ouvriers  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Une nécessité pour gagner sa vie et 
s’intégrer  ...........................................................................................................  77  69 74 77 86 

• Une source d’épanouissement  .........................................................................  23  31 26 23 14 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100 100 100 100 
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.La conception du travail. 

 

 

Une nécessité pour 
gagner sa vie et 

s’intégrer  

Une source 
d’épanouissement  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  77  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  79  21  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  76  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     16 à 19 ans  ............................................................................................................................................................  79  21  
   20 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  75  25  
   25 à 30 ans  ............................................................................................................................................................  77  23  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

     Ayant un emploi  ....................................................................................................................................................  78  22  
   Etudiants, lycéens  ..................................................................................................................................................  76  24  
   Au chômage, sans emploi  ......................................................................................................................................  82  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP+  68  32  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  69  31  
Profession intermédiaire  74  26  
CSP-  81  19  
   Employé  .................................................................................................................................................................  77  23  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  86  14  
NIVEAU DE DIPLOME  

     Sans diplôme/CEP/BEPC  ........................................................................................................................................  79  21  
   CAP/BEP  ................................................................................................................................................................  81  19  
   Bac Technique ou Professionnel  ............................................................................................................................  84  16  
   Bac Général  ...........................................................................................................................................................  75  25  
   Bac +2  ....................................................................................................................................................................  76  24  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ...................................................................................................................  71  29  
REGION  

  Région parisienne  78  22  
Province  77  23  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  81  19  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  75  25  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  78  22  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  75  25  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  79  21  
   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  76  24  
   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  79  21  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  78  22  
   LO / NPA / Front de Gauche ...................................................................................................................................  84  16  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  80  20  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................................................................................................  67  33  
Modem  58  42  
Droite  78  22  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  76  24  
   Front National  .......................................................................................................................................................  85  15  
Sans préférence partisane  78  22  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

     Confiant  .................................................................................................................................................................  73  27  
   Pas confiant  ...........................................................................................................................................................  87  13  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

     Mieux que ses parents  ...........................................................................................................................................  72  28  
   Aussi bien que ses parents  .....................................................................................................................................  73  27  
   Moins bien que ses parents  ...................................................................................................................................  83  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La motivation principale dans le choix des études 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Question : En pensant à vos études et à votre formation, diriez que les choix que 
vous faites/que vous avez fait visent/visaient avant tout à... ? 

 
 
 
 
 

Base : posée aux personnes ayant un bac 
technique ou pro., un CAP/BEP, ou un 
diplôme équivalent ou supérieur à Bac+2, 
soit 64% de l’échantillon 

 

Ensemble Bac technique 
ou 

professionnel 

CAP/BEP Bac+2 Diplôme de 
l’enseignement 

supérieur 

(%) (%) (%) (%) (%) 

• Acquérir une formation dans un 
domaine qui vous plaît/plaisait  .........................................................................  66  58 68 66 75 

• Acquérir une formation vous 
permettant de trouver un emploi 
rapidement  ........................................................................................................  34  42 32 34 25 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100 100 100 100 
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.La motivation principale dans le choix des études. 

 

 

Acquérir une formation 
dans un domaine qui 

vous plaît  

plaisait  

Acquérir une formation 
vous permettant de 
trouver un emploi 

rapidement  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  66  34  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  67  33  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  66  34  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     16 à 19 ans  ............................................................................................................................................................  67  33  
   20 à 24 ans  ............................................................................................................................................................  63  37  
   25 à 30 ans  ............................................................................................................................................................  68  32  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

     Ayant un emploi  ....................................................................................................................................................  66  34  
   Etudiants, lycéens  ..................................................................................................................................................  67  33  
   Au chômage, sans emploi  ......................................................................................................................................  68  32  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

  CSP+  72  28  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  74  26  
Profession intermédiaire  65  35  
CSP-  65  35  
   Employé  .................................................................................................................................................................  67  33  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  63  37  
NIVEAU DE DIPLOME  

     Sans diplôme/CEP/BEPC  ........................................................................................................................................  -  -  
   CAP/BEP  ................................................................................................................................................................  68  32  
   Bac Technique ou Professionnel  ............................................................................................................................  58  42  
   Bac Général  ...........................................................................................................................................................  -  -  
   Bac +2  ....................................................................................................................................................................  66  34  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ...................................................................................................................  75  25  
REGION  

  Région parisienne  65  35  
Province  67  33  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  65  35  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  70  30  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  60  40  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  69  31  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  67  33  
   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  67  33  
   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  64  36  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  68  32  
   LO / NPA / Front de Gauche ...................................................................................................................................  69  31  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  63  37  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................................................................................................  81  19  
Modem  73  27  
Droite  66  34  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  71  29  
   Front National  .......................................................................................................................................................  60  40  
Sans préférence partisane  66  34  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

     Confiant  .................................................................................................................................................................  69  31  
   Pas confiant  ...........................................................................................................................................................  59  41  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

     Mieux que ses parents  ...........................................................................................................................................  67  33  
   Aussi bien que ses parents  .....................................................................................................................................  76  24  
   Moins bien que ses parents  ...................................................................................................................................  60  40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La conception de la réussite professionnelle 

 
 
 
 
 
 
 

Question : Pour vous, réussir sa vie professionnelle c’est avant tout ... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  Ayant un 

emploi 
Etudiants / 

Lycéens 
Au chômage, 
sans emploi 

 (%) (%) (%) (%) 

• Avoir un emploi qui vous plaît  ..........................................................................  45  42 53 34 

• Disposer de revenus confortables  ....................................................................  20  22 17 15 

• Avoir un emploi qui vous laisse du 
temps pour votre vie personnelle  .....................................................................  14  15 13 18 

• Avoir un emploi stable  ......................................................................................  14  15 12 19 

• Avoir un poste à responsabilité  ........................................................................  4  3 4 9 

• Etre son propre patron  .....................................................................................  3  3 1 5 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100 100 100 
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.La conception de la réussite professionnelle. 

 

 

Avoir un 
emploi  

qui vous 
plaît  

Disposer de  

revenus  

confortables  

 

 

Avoir un emploi 
qui vous laisse 
du temps pour 

votre vie  

personnelle  

Avoir un 
emploi  

stable  

Avoir un 
poste à  

responsabilité  

 

Etre son 
propre  

patron  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  20  14  14  4  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 42  21  15  15  4  3  
   Femme  ........................................................................ 49  19  14  13  3  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 56  17  13  8  5  1  
   20 à 24 ans  .................................................................. 47  21  15  13  3  1  
   25 à 30 ans  .................................................................. 40  21  15  17  3  4  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .......................................................... 42  22  15  15  3  3  
   Etudiants, lycéens  ........................................................ 53  17  13  12  4  1  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 34  15  18  19  9  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  38  23  15  13  6  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 35  21  19  16  6  3  
Profession intermédiaire  47  24  14  10  3  2  
CSP-  40  21  16  17  3  3  
   Employé  ....................................................................... 40  19  18  18  2  3  
   Ouvrier  ........................................................................ 40  23  15  15  3  4  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 53  19  13  11  3  1  
   CAP/BEP  ...................................................................... 35  17  20  19  4  5  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 45  17  10  22  4  2  
   Bac Général  ................................................................. 49  24  12  8  4  3  
   Bac +2  .......................................................................... 45  22  15  12  4  2  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 43  19  18  15  2  3  
REGION  

      Région parisienne  42  24  16  13  1  4  
Province  46  19  14  14  5  2  
   Nord est  ....................................................................... 41  21  14  16  6  2  
   Nord ouest  ................................................................... 48  20  11  15  4  2  
   Sud ouest  ..................................................................... 40  24  16  14  5  1  
   Sud est  ......................................................................... 52  14  16  12  4  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 53  18  13  10  4  2  
   Communes urbaines de province  ................................ 43  19  15  15  5  3  
   Agglomération parisienne  ........................................... 44  25  15  13  -  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  47  20  15  14  3  1  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 40  10  20  20  8  2  
   Parti Socialiste  ............................................................. 48  26  9  14  2  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 48  12  26  12  -  2  
Modem  54  17  9  7  7  6  
Droite  42  21  15  15  4  3  
   UMP  ............................................................................ 45  18  17  17  2  1  
   Front National  ............................................................. 40  29  12  13  3  3  
Sans préférence partisane  46  19  15  14  3  3  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 47  21  13  12  4  3  
   Pas confiant  ................................................................. 42  18  18  19  2  1  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 41  25  19  7  5  3  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 52  17  9  15  5  2  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 43  20  16  16  2  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adéquation de l’emploi au niveau de qualifications 

 
 
 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, avez-vous le sentiment que votre emploi 
correspond à votre niveau d’études et de qualifications ? 

 
 
 
 
 
 

Base : posée aux personnes ayant un 
emploi,  soit 62% de l’échantillon 

 

Ensemble CAP/BEP Bac technique 
ou 

professionnel 

Bac général Bac+2 Diplôme de 
l’enseignement 

supérieur 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  ...................................................................................................  64  65 58 38 60 72 

• Oui, tout à fait  ...................................................................................................  18  18 18 8 14 24 

• Oui, plutôt  .........................................................................................................  46  47 40 30 46 48 

TOTAL Non  ..................................................................................................  36  35 42 62 40 28 

• Non, plutôt pas  ..................................................................................................  24  25 29 39 26 20 

• Non, pas du tout  ................................................................................................  12  10 13 23 14 8 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100 100 100 100 100 
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.L’adéquation de l’emploi au niveau de qualifications. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  18  46  36  24  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 69  20  49  31  20  11  
   Femme  ........................................................................ 56  14  42  44  30  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 65  -  65  35  29  6  
   20 à 24 ans  .................................................................. 67  21  46  33  23  10  
   25 à 30 ans  .................................................................. 63  18  45  37  24  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  82  34  48  18  14  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 79  36  43  21  17  4  
Profession intermédiaire  72  17  55  28  21  7  
CSP-  55  14  41  45  28  17  
   Employé  ....................................................................... 54  14  40  46  34  12  
   Ouvrier  ........................................................................ 57  14  43  43  21  22  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 90  22  68  10  2  8  
   CAP/BEP  ...................................................................... 65  18  47  35  25  10  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 58  18  40  42  29  13  
   Bac Général  ................................................................. 38  8  30  62  39  23  
   Bac +2  .......................................................................... 60  14  46  40  26  14  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 72  24  48  28  20  8  
REGION  

      Région parisienne  66  20  46  34  26  8  
Province  63  17  46  37  24  13  
   Nord est  ....................................................................... 71  19  52  29  18  11  
   Nord ouest  ................................................................... 62  13  49  38  19  19  
   Sud ouest  ..................................................................... 59  18  41  41  27  14  
   Sud est  ......................................................................... 58  18  40  42  32  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 65  10  55  35  23  12  
   Communes urbaines de province  ................................ 62  20  42  38  24  14  
   Agglomération parisienne  ........................................... 65  18  47  35  28  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  57  12  45  43  29  14  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 54  16  38  46  15  31  
   Parti Socialiste  ............................................................. 57  13  44  43  31  12  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 61  8  53  39  30  9  
Modem  65  33  32  35  32  3  
Droite  71  19  52  29  21  8  
   UMP  ............................................................................ 77  22  55  23  19  4  
   Front National  ............................................................. 63  16  47  37  27  10  
Sans préférence partisane  62  17  45  38  22  16  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 70  21  49  30  22  8  
   Pas confiant  ................................................................. 47  8  39  53  30  23  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 72  24  48  28  22  6  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 69  21  48  31  23  8  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 57  13  44  43  26  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pronostic quant à la future recherche d’emploi 

 
 
 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, pensez-vous que vous allez trouver un emploi 
très facilement, plutôt facilement, plutôt difficilement, très 
difficilement ? 

 
 
 
 
 
 

Base : posées aux étudiants, lycéens et aux 
personnes au  chômage,  soit 38% de 
l’échantillon 

Ensemble  Etudiants / 
Lycéens 

Au chômage, 
sans emploi 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Facilement  ........................................................................................ 39  40 27 

• Très facilement  ..................................................................................................  7  6 9 

• Plutôt facilement  ...............................................................................................  32  34 18 

TOTAL Difficilement  ..................................................................................... 61  60 73 

• Plutôt difficilement ............................................................................................  46  46 45 

• Très difficilement  ..............................................................................................  15  14 28 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100 100 
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.Le pronostic quant à la future recherche d’emploi. 

 

 

TOTAL  

Facilement  

Très  

facilement  

Plutôt  

facilement  

TOTAL Dif-  

ficilement  

Plutôt dif-  

ficilement  

Très diffi-  

cilement  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  7  32  61  46  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 39  5  34  61  50  11  
   Femme  ........................................................................ 40  8  32  60  43  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 39  6  33  61  47  14  
   20 à 24 ans  .................................................................. 42  8  34  58  46  12  
   25 à 30 ans  .................................................................. 31  5  26  69  33  36  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Etudiants, lycéens  ........................................................ 40  6  34  60  46  14  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 27  9  18  73  45  28  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 35  5  30  65  48  17  
   CAP/BEP  ...................................................................... 21  9  12  79  55  24  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 34  8  26  66  56  10  
   Bac Général  ................................................................. 47  6  41  53  42  11  
   Bac +2  .......................................................................... 49  12  37  51  32  19  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 27  -  27  73  39  34  
REGION  

      Région parisienne  34  6  28  66  49  17  
Province  40  7  33  60  45  15  
   Nord est  ....................................................................... 33  11  22  67  46  21  
   Nord ouest  ................................................................... 45  7  38  55  44  11  
   Sud ouest  ..................................................................... 41  3  38  59  45  14  
   Sud est  ......................................................................... 45  1  44  55  43  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 38  10  28  62  51  11  
   Communes urbaines de province  ................................ 41  5  36  59  43  16  
   Agglomération parisienne  ........................................... 34  6  28  66  49  17  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  34  4  30  66  43  23  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 22  5  17  78  44  34  
   Parti Socialiste  ............................................................. 39  3  36  61  43  18  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 31  6  25  69  44  25  
Modem  31  5  26  69  59  10  
Droite  55  8  47  45  35  10  
   UMP  ............................................................................ 56  2  54  44  39  5  
   Front National  ............................................................. 46  11  35  54  44  10  
Sans préférence partisane  36  7  29  64  51  13  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 53  10  43  47  41  6  
   Pas confiant  ................................................................. 16  2  14  84  53  31  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 61  13  48  39  29  10  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 40  8  32  60  52  8  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 25  1  24  75  50  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pronostic quant à l’adéquation de l’emploi au niveau 
de qualification 

 
 
 
 
 
 
 

Question : Et pensez-vous que cet emploi correspondra à votre niveau d’études 
et de qualification ? 

 
 
 
 
 
 

Base : posées aux étudiants, lycéens et aux 
personnes au  chômage,  soit 38% de 
l’échantillon 

Ensemble CAP/BEP Bac technique 
ou 

professionnel 

Bac général Bac+2 Diplôme de 
l’enseignement 

supérieur 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  ...................................................................................................  73  67 75 78 58 58 

• Oui, certainement  .............................................................................................  25  14 20 32 22 - 

• Oui, probablement  ............................................................................................  48  53 55 46 36 58 

TOTAL Non  ..................................................................................................  27  33 25 22 42 42 

• Non, probablement pas  ....................................................................................  20  28 19 18 28 9 

• Non, certainement pas  ......................................................................................  7  5 6 4 14 33 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100 100 100 100 100 
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.Le pronostic quant à l’adéquation de l’emploi au niveau de qualification. 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  25  48  27  20  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 76  27  49  24  17  7  
   Femme  ........................................................................ 72  25  47  28  21  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans  .................................................................. 73  26  47  27  21  6  
   20 à 24 ans  .................................................................. 81  29  52  19  16  3  
   25 à 30 ans  .................................................................. 46  9  37  54  26  28  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Etudiants, lycéens  ........................................................ 77  28  49  23  18  5  
   Au chômage, sans emploi  ............................................ 45  9  36  55  32  23  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................. 74  26  48  26  18  8  
   CAP/BEP  ...................................................................... 67  14  53  33  28  5  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................. 75  20  55  25  19  6  
   Bac Général  ................................................................. 78  32  46  22  18  4  
   Bac +2  .......................................................................... 58  22  36  42  28  14  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ......................... 58  -  58  42  9  33  
REGION  

      Région parisienne  85  28  57  15  13  2  
Province  70  25  45  30  22  8  
   Nord est  ....................................................................... 67  23  44  33  29  4  
   Nord ouest  ................................................................... 76  27  49  24  17  7  
   Sud ouest  ..................................................................... 63  18  45  37  24  13  
   Sud est  ......................................................................... 72  30  42  28  15  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 71  28  43  29  23  6  
   Communes urbaines de province  ................................ 70  23  47  30  21  9  
   Agglomération parisienne  ........................................... 87  30  57  13  11  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  77  27  50  23  16  7  
   LO / NPA / Front de Gauche ......................................... 73  21  52  27  16  11  
   Parti Socialiste  ............................................................. 75  26  49  25  18  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 84  40  44  16  11  5  
Modem  66  30  36  34  24  10  
Droite  82  30  52  18  14  4  
   UMP  ............................................................................ 94  25  69  6  3  3  
   Front National  ............................................................. 76  36  40  24  17  7  
Sans préférence partisane  68  21  47  32  25  7  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ....................................................................... 82  33  49  18  14  4  
   Pas confiant  ................................................................. 58  12  46  42  30  12  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................. 81  32  49  19  13  6  
   Aussi bien que ses parents  ........................................... 86  31  55  14  12  2  
   Moins bien que ses parents  ......................................... 55  16  39  45  32  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 
 

Les perceptions liées à la jeunesse 
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L’adhésion à différentes propositions relatives à la 
jeunesse française 

 
 

Question : Voici une liste de propositions à propos de la place des jeunes en 
France. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord plutôt pas d’accord ou pas d’accord du 
tout ? 

 

 
 
 
 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 
d’accord  

du tout  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La jeunesse française est 
désabusée  .........................................  81  24  57  19  17  2  100  

• Le thème de la jeunesse va 
occuper une place centrale dans 
la campagne pour l’élection 
présidentielle  ....................................  55  11  44  45  37  8  100  

• L’avenir de la jeunesse est une 
priorité du gouvernement actuel  .....  31  6  25  69  45  24  100  

• La société française a une bonne 
image de sa jeunesse  ........................  21  2  19  79  57  22  100  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à la 
jeunesse française 

 
 
 
 

Question : Voici une liste de propositions à propos de la place des jeunes en 
France. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord plutôt pas d’accord ou pas d’accord du 
tout ? 

 

 
 
 

Récapitulatif : Total D’accord 
 

 

 
Ensemble Sympathisants PS Sympathisants 

UMP 
Sympathisants 

FN 

 (%) (%) (%) (%) 

• La jeunesse française est désabusée  .....................  81  86 72 81 

• Le thème de la jeunesse va occuper une 
place centrale dans la campagne pour 
l’élection présidentielle  ..........................................  55  63 65 48 

• L’avenir de la jeunesse est une priorité du 
gouvernement actuel  .............................................  31  24 62 27 

• La société française a une bonne image de 
sa jeunesse  .............................................................  21  20 36 25 

 
 



 

Ifop pour Paris Match - Enquête auprès des jeunes - Février 2012  55 

.L’adhésion à différentes propositions relatives à la jeunesse française. 

.La jeunesse française est désabusée. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  24  57  19  17  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  79  23  56  21  18  3  
   Femme ........................................................................  83  25  58  17  16  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans ..................................................................  78  21  57  22  20  2  
   20 à 24 ans ..................................................................  81  22  59  19  17  2  
   25 à 30 ans ..................................................................  83  27  56  17  15  2  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .........................................................  81  26  55  19  17  2  
   Etudiants, lycéens  .......................................................  81  19  62  19  17  2  
   Au chômage, sans emploi  ...........................................  90  34  56  10  7  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  84  23  61  16  15  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  90  28  62  10  9  1  
Profession intermédiaire  80  25  55  20  19  1  
CSP-  81  29  52  19  16  3  
   Employé  ......................................................................  85  28  57  15  13  2  
   Ouvrier  .......................................................................  76  29  47  24  20  4  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................  72  18  54  28  24  4  
   CAP/BEP ......................................................................  78  26  52  22  19  3  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................  82  30  52  18  15  3  
   Bac Général  ................................................................  83  22  61  17  16  1  
   Bac +2  .........................................................................  83  24  59  17  17  -  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ........................  86  25  61  14  12  2  
REGION  

      Région parisienne  81  21  60  19  18  1  
Province  81  25  56  19  17  2  
   Nord est  ......................................................................  82  22  60  18  15  3  
   Nord ouest  ..................................................................  80  19  61  20  18  2  
   Sud ouest  ....................................................................  82  36  46  18  18  -  
   Sud est  ........................................................................  81  28  53  19  16  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  80  21  59  20  18  2  
   Communes urbaines de province  ...............................  81  26  55  19  17  2  
   Agglomération parisienne ...........................................  84  22  62  16  16  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  83  28  55  17  16  1  
   LO / NPA / Front de Gauche  ........................................  92  43  49  8  8  -  
   Parti Socialiste  ............................................................  86  29  57  14  13  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................  70  16  54  30  30  -  
Modem  83  26  57  17  17  -  
Droite  77  18  59  23  20  3  
   UMP ............................................................................  72  10  62  28  25  3  
   Front National .............................................................  81  29  52  19  16  3  
Sans préférence partisane  81  24  57  19  16  3  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ......................................................................  80  21  59  20  17  3  
   Pas confiant  ................................................................  83  30  53  17  16  1  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................  78  26  52  22  20  2  
   Aussi bien que ses parents  ..........................................  78  16  62  22  20  2  
   Moins bien que ses parents  ........................................  85  29  56  15  13  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions relatives à la jeunesse française. 

.Le thème de la jeunesse va occuper une place centrale dans la campagne pour 

l’élection présidentielle. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  11  44  45  37  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  58  14  44  42  35  7  
   Femme ........................................................................  51  7  44  49  41  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans ..................................................................  52  11  41  48  41  7  
   20 à 24 ans ..................................................................  57  14  43  43  36  7  
   25 à 30 ans ..................................................................  56  9  47  44  36  8  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .........................................................  55  10  45  45  37  8  
   Etudiants, lycéens  .......................................................  54  11  43  46  39  7  
   Au chômage, sans emploi  ...........................................  55  8  47  45  38  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  55  4  51  45  38  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  57  3  54  43  33  10  
Profession intermédiaire  58  13  45  42  38  4  
CSP-  54  11  43  46  36  10  
   Employé  ......................................................................  55  11  44  45  36  9  
   Ouvrier  .......................................................................  53  11  42  47  36  11  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................  46  11  35  54  43  11  
   CAP/BEP ......................................................................  55  14  41  45  36  9  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................  52  10  42  48  42  6  
   Bac Général  ................................................................  53  10  43  47  38  9  
   Bac +2  .........................................................................  64  12  52  36  29  7  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ........................  55  7  48  45  39  6  
REGION  

      Région parisienne  55  11  44  45  39  6  
Province  55  11  44  45  37  8  
   Nord est  ......................................................................  54  10  44  46  36  10  
   Nord ouest  ..................................................................  53  9  44  47  41  6  
   Sud ouest  ....................................................................  59  12  47  41  31  10  
   Sud est  ........................................................................  56  12  44  44  37  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  49  11  38  51  44  7  
   Communes urbaines de province  ...............................  57  10  47  43  34  9  
   Agglomération parisienne ...........................................  55  11  44  45  40  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  59  14  45  41  37  4  
   LO / NPA / Front de Gauche  ........................................  45  18  27  55  47  8  
   Parti Socialiste  ............................................................  63  14  49  37  34  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................  56  11  45  44  40  4  
Modem  64  20  44  36  35  1  
Droite  58  8  50  42  31  11  
   UMP ............................................................................  65  9  56  35  33  2  
   Front National .............................................................  48  5  43  52  30  22  
Sans préférence partisane  46  7  39  54  44  10  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ......................................................................  59  11  48  41  35  6  
   Pas confiant  ................................................................  47  10  37  53  42  11  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................  56  12  44  44  37  7  
   Aussi bien que ses parents  ..........................................  63  11  52  37  33  4  
   Moins bien que ses parents  ........................................  48  10  38  52  41  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions relatives à la jeunesse française. 

.L’avenir de la jeunesse est une priorité du gouvernement actuel. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  6  25  69  45  24  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  33  8  25  67  42  25  
   Femme ........................................................................  30  5  25  70  46  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans ..................................................................  31  6  25  69  44  25  
   20 à 24 ans ..................................................................  33  9  24  67  42  25  
   25 à 30 ans ..................................................................  31  6  25  69  45  24  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .........................................................  32  6  26  68  44  24  
   Etudiants, lycéens  .......................................................  31  6  25  69  46  23  
   Au chômage, sans emploi  ...........................................  29  15  14  71  36  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  29  9  20  71  50  21  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  26  5  21  74  48  26  
Profession intermédiaire  31  5  26  69  47  22  
CSP-  31  6  25  69  41  28  
   Employé  ......................................................................  34  9  25  66  42  24  
   Ouvrier  .......................................................................  28  3  25  72  40  32  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................  35  5  30  65  41  24  
   CAP/BEP ......................................................................  36  11  25  64  33  31  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................  30  6  24  70  44  26  
   Bac Général  ................................................................  28  5  23  72  47  25  
   Bac +2  .........................................................................  31  7  24  69  48  21  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ........................  30  5  25  70  47  23  
REGION  

      Région parisienne  34  8  26  66  44  22  
Province  31  6  25  69  44  25  
   Nord est  ......................................................................  30  7  23  70  45  25  
   Nord ouest  ..................................................................  34  5  29  66  45  21  
   Sud ouest  ....................................................................  29  7  22  71  46  25  
   Sud est  ........................................................................  28  5  23  72  43  29  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  27  4  23  73  47  26  
   Communes urbaines de province  ...............................  33  7  26  67  43  24  
   Agglomération parisienne ...........................................  33  8  25  67  44  23  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  21  6  15  79  45  34  
   LO / NPA / Front de Gauche  ........................................  7  4  3  93  46  47  
   Parti Socialiste  ............................................................  24  8  16  76  47  29  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................  24  3  21  76  40  36  
Modem  30  4  26  70  54  16  
Droite  45  8  37  55  39  16  
   UMP ............................................................................  62  9  53  38  34  4  
   Front National .............................................................  27  5  22  73  44  29  
Sans préférence partisane  29  5  24  71  46  25  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ......................................................................  36  7  29  64  43  21  
   Pas confiant  ................................................................  20  4  16  80  48  32  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................  36  11  25  64  40  24  
   Aussi bien que ses parents  ..........................................  41  7  34  59  43  16  
   Moins bien que ses parents  ........................................  23  4  19  77  47  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions relatives à la jeunesse française. 

.La société française a une bonne image de sa jeunesse. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  2  19  79  57  22  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  26  3  23  74  52  22  
   Femme ........................................................................  17  2  15  83  61  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         16 à 19 ans ..................................................................  16  3  13  84  56  28  
   20 à 24 ans ..................................................................  21  3  18  79  59  20  
   25 à 30 ans ..................................................................  24  2  22  76  56  20  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Ayant un emploi  .........................................................  24  2  22  76  55  21  
   Etudiants, lycéens  .......................................................  16  1  15  84  61  23  
   Au chômage, sans emploi  ...........................................  19  8  11  81  54  27  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  19  1  18  81  57  24  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  17  1  16  83  65  18  
Profession intermédiaire  24  1  23  76  59  17  
CSP-  25  4  21  75  52  23  
   Employé  ......................................................................  25  5  20  75  55  20  
   Ouvrier  .......................................................................  25  3  22  75  48  27  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme/CEP/BEPC  .............................................  22  2  20  78  54  24  
   CAP/BEP ......................................................................  32  9  23  68  44  24  
   Bac Technique ou Professionnel  .................................  21  3  18  79  51  28  
   Bac Général  ................................................................  13  1  12  87  62  25  
   Bac +2  .........................................................................  25  1  24  75  59  16  
   Diplôme de l’enseignement supérieur  ........................  17  -  17  83  66  17  
REGION  

      Région parisienne  26  3  23  74  57  17  
Province  20  2  18  80  57  23  
   Nord est  ......................................................................  24  3  21  76  54  22  
   Nord ouest  ..................................................................  26  3  23  74  56  18  
   Sud ouest  ....................................................................  20  1  19  80  50  30  
   Sud est  ........................................................................  12  1  11  88  62  26  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  20  2  18  80  54  26  
   Communes urbaines de province  ...............................  21  2  19  79  57  22  
   Agglomération parisienne ...........................................  24  2  22  76  60  16  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  18  3  15  82  59  23  
   LO / NPA / Front de Gauche  ........................................  10  1  9  90  60  30  
   Parti Socialiste  ............................................................  20  4  16  80  59  21  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................  19  -  19  81  59  22  
Modem  22  2  20  78  58  20  
Droite  30  3  27  70  48  22  
   UMP ............................................................................  36  2  34  64  44  20  
   Front National .............................................................  25  2  23  75  50  25  
Sans préférence partisane  16  1  15  84  63  21  
CONFIANCE DANS SON AVENIR  

         Confiant  ......................................................................  25  3  22  75  56  19  
   Pas confiant  ................................................................  12  1  11  88  60  28  
PRONOSTIC QUANT A SA FUTURE SITUATION  

         Mieux que ses parents  ................................................  18  3  15  82  63  19  
   Aussi bien que ses parents  ..........................................  29  3  26  71  56  15  
   Moins bien que ses parents  ........................................  18  2  16  82  54  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


